



西安文理学院报

第189期
(总第380期)
2020年6月15日



微信扫码 关注更多新闻

国内统一刊号
CN61—0831/G

XI'AN UNIVERSITY

重德 笃学 躬行 崇高

主办：中共西安文理学院委员会

西安文理学院报编辑部出版

新闻热线：(029)88215667

投稿邮箱：xawlxyb@126.com

我校干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神

党委书记问向荣给干部教师上集体党课

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,6月11-12日,我校举办了处级干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班,全校170名处级干部参加了为期两天的集中学习。学习班采取集体党课、专题辅导、个人自学、分组研讨及大会交流相结合的方式进行。培训期间,党委书记问向荣作了题为《认真学习习近平总书记来陕考察重要讲话 奋力谱写新时代追赶超越新篇章》的集体党课,向大家再次领学了习总书记对陕西发展提出的五项要求,引导干部教师学习来陕考察重要讲话精神,把握政治性、

理论性、战略性、实践性,聚好“魂”、立好“纲”、走好“路”、答好“卷”。他在讲课中深入分析了我校目前发展的重大机遇,明确指出了学校改革发展存在的突出短板,提出了坚定不移走地方性、应用型、开放式办学之路,在“城市型”办学理念、“应用型”学科布局、“应用型”培养目标、“能力型”课程建设、“双师型”队伍建设、“服务型”治理体系等六个方面需要不断深化和推进。马克思主义学院舒荣教授作了题为《学习总书记讲话精神 凝神聚力合力推进学校发展》的专题辅导,全校处级干部

按照业务相近的原则分成七个小组开展了两次研讨。校长陈刚在开班式中强调,习近平总书记来陕考察重要讲话是一次马克思主义的政治课,全校处级干部要通过学习研讨,牢牢掌握工作主动权,承担好重要责任,确保把习总书记讲话精神体现在加快推动学校高水平城市大学的具体建设实践中。党委副书记、副校长李忠良在结业式总结讲话时要求全校处级干部进一步深入学习,凝聚改革发展战略共识,强化党员干部责任担当,为促进学校各项事业科学可持续发展做出贡献。

七名学员代表在大会交流环节紧密结合学校工作谈体会、谈认识、谈思路、谈建议,纷纷表示本次学习收获很大,作为陕西高教的一份子,要通过学习领会习近平总书记来陕考察重要讲话的核心要义和思想精髓,把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到学校工作中去,把习近平总书记的重要讲话精神与校园疫情防控、毕业生就业、脱贫攻坚、教育事业发展改革等中心任务结合起来,用科学的理论指导学校各项事业的开展,推动学校发展再上新台阶。(党委组织部 党委宣传部)

我校目标责任考核工作实现“七连优”



文理雕塑：《腾飞》

本报讯 6月2日,市委、市政府召开2019年度目标责任考核总结表彰大会,我校再次荣获全市目标责任考核先进单位,实现“七连优”的殊荣。过去的2019年,学校在市委、市政府的正确领导下,紧扣“工作质量提升年”主题,固本强基,提质增效,不断提高人才培养质量和办学水平,全校教工爱岗敬业,凝心聚力、奋力拼搏,圆满完成各项年度目标任务,学校教学科研能力显著提升、服务治理水平再上新台阶。

2020年,学校将以只争朝夕、不负韶华的精神,以

开局就是决战、起步就是冲刺的状态,认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,坚持把师生的美好期盼作为学校一切工作的出发点和落脚点,迈上建设特色鲜明的高水平城市大学的新征程,为西安经济社会发展做出更大、更新的贡献! (党政办公室)

“领悟透、结合准、践行好”

校党委书记问向荣对“习近平总书记来陕考察重要讲话精神”宣讲团成员进行辅导培训

本报讯 6月4日上午,学校召开“习近平总书记来陕考察重要讲话精神”宣讲团成员座谈会,党委书记问向荣对全校宣讲工作提出要“领悟透、结合准、践行好”的要求。党委副书记、副校长李忠良,党委委员、组织部部长袁卫敏,党委委员、宣传部部长鲍锋以及全体宣讲团成员参加座谈会。宣讲团团长、马克思主义学院院长张军学主持座谈会。

座谈会上,宣讲团成员结合自身对习近平总书记来陕考察重要讲话精神的学习体会、思政课教学的具体实践以及目前存在的短板和困惑逐一交流发言。

李忠良指出,宣讲团成员要提站位、拓视野,跳出课堂看宣讲;要把西安的社会经济发展和学校的发展规划融入宣讲内容;要在宣讲实践中将理论知识转化为教育智慧,他希望宣讲团成员通过学习实践,能够成为学校党委的智囊、服务西安的智库、“思政+”的推动者、城市大学的践行者、大中小一体化建设的引领者、意识形态阵地的守护者、文理对外窗口的宣传者。

问向荣强调,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记的重要指示精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。就如何开展宣讲工作提出了“三个要”的具体要求:一是要“领悟透”。要围绕习近平总书记来陕考察重要讲话精神中蕴含的重大理论和实践问题,紧紧围绕“五项要求”,给广大党员、干部、师生搞好阐释,帮助指导全校师生领悟透、领悟好总书记讲话精神的思想内涵、精神实质。二是要“结合准”。要将学校建设特色鲜明的高水平城市大学的目标融入推进西安高质量发展十项重点工作上来,通过宣讲,引发思考,明确目标,找准路径、形成合力,使学校的建设与西安的发展“同频共振”。三是要“践行好”。要引导全校党员干部将学习成果应用于学校的建设发展,提升学科建设水平;要引导广大教师在服务西安经济社会发展上比才干、做贡献,把论文写在三秦大地上;要引导学生增强在困难中历练成长的意识,坚定爱国之情、报国之心,更好地服务行业和西安经济社会发展。宣讲团成员舒荣教授表示,听了问书记的辅导,让我们深刻地理解了习近平总书记来陕考察重要讲话精神的实质和丰富内涵,进一步提高了政治认识,明确了努力方向。我们要把宣传贯彻讲话精神作为首要政治任务,自身领悟透精神实质,引导广大师生找准服务地方以及学校发展的结合点,切实把学习成效转化为动力,促进学校更好发展。(党委宣传部)

全国政协委员王晓萍为文理师生宣讲全国两会精神

本报讯 6月9日下午,全国两会精神市委宣讲团宣讲报告会在西安文理学院办公楼一楼会议室举行。市委宣讲团成员、全国政协委员、西安文理学院副院长王晓萍,把习近平总书记的嘱托和全国两会精神带到文理党员干部的身边。报告会由西安文理学院党委书记问向荣主持。

王晓萍结合自身参会感受,从“大会基本情况”“会议精神”“关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的主要意见建议”及“住陕全国政协委员两会期间履职情况”四个方面,以形象生动的语言和切合实际的事例,详细解读了政府工作报告、全国人大常委会工作报告和民法典等内容。

她讲到,会议组织周密、安全有序,精简务实、圆满成功,呈现贯彻中央决策部署走深走实、精准建言资政务实高效、广泛凝聚共识坚

定信心、丰富协商形式与时俱进、统筹疫情防控和大会组织工作有力有序五个方面的突出特点。

王晓萍声情并茂、慷慨激昂的宣讲让文理学院的党员干部听得专注、记得认真,对全国两会精神有了更深刻的理解,也对今后的工作充满信心、干劲十足。

西安文理学院党委委员、宣传部部长、生物与环境工程学院院长鲍锋表示,作为一名基层党员干部,要贯彻落实好习近平总书记来陕考察重要讲话精神和全国“两会”精神,就要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,强化责任担当,立足本职岗位,切实做好守护秦岭生态的卫士,紧扣秦岭生态环境保护战略性问题,为秦岭生态环境保护工作提供人才、技术和理论支撑,聚焦秦岭生态保护等重点研究方向,在解决秦岭水、土、气、生、人相互作用与和

谐发展方面提出专业方案,努力为秦岭生态文明建设和保护工作贡献力量。

西安文理学院机械与材料工程学院院长张运良表示,作为一名教育工作者,重要的是要将总书记提出的“六保六稳”落实落细,尤其是在“保就业”方面,要下大力气为毕业生搞好服务,细化措施,确保毕业生高质量就业。

据悉,省航天育种工程技术研究中心是由西安文理学院和西安航天基地中加农业科技发展有限公司共同组建,通过空间搭载结合分子及传统技术,拓宽陕西省的种质资源选育研究作为重点,开展航天育种有关机理研究、搭载材料返回地面后育种规范化研究,航天诱变与分子标记相结合,对诱变材料进行遗传多样性分析,提高判断搭载材料变异的准确性,有效缩短育种年限,用以指导不同种质资源搭载后的地面规范化繁育。

(党委宣传部)

省委教育工委评估验收组来我校评估验收党建“双创”工作

本报讯 6月9日上午,省委教育工委党建“双创”工作第五评估验收组在组长西安理工大学党委副书记李建竹的带领下,一行六人来我校对新时代高校党建示范创建和质量创优工作进行检查指导。校党委书记问向荣、校长陈刚和创建单位的院长、总支书记参加了验收工作。验收汇报由党委副书记、副校长李忠良主持。

会上,李建竹介绍了陕西省教育工委开展新时代高校党建示范创建和质量创优工作评估验收工作的目的、内容、安排。问向荣从党委搭建平台,做

好顶层设计;全程指导,确保质量创优;落实培育创建单位责任,对标准规范推进等三个方面进行了汇报。首批全省高校党建“双创”标杆院系——化学工程学院党总支、首批教育部党建“双创”样板支部——数学建模指导团队党支部分别汇报了“双创”建设培育情况,并分别播放了创建情况的微视频。

在陈刚的陪同下,评估验收组赴信息工程学院、化学工程学院和学前教育学院,就基层党建组织设置育人、党建制度落实、“三会一课”执行情况、党支部建设和党建活动特色等方面进行了深入了解,实地查看党建阵地、成果展示、资料汇编,并对相关老师进行了个别访谈。评估验收组对我校开展党建示范创建和质量创优工作给予了充分肯定和认真指导,要求我校进一步营造党建“双创”氛围,扩大“双创”成果,提升党建工作水平。评估验收结果将由省委教育工委统一公布。问向荣表示,校党委将按照新时代党的建设总要求,持续改革创新,努力争创先进,不断提升我校党建“双创”工作水平,为我校加快建设高水平城市大学建设、办好人民满意教育提供坚强的组织保证。(党委组织部)

新一代载人飞船空间科学实验搭载材料交接仪式在学校举行

本报讯 6月10日上午,陕西省航天育种工程技术研究中心新一代载人飞船空间科学实验搭载材料交接仪式在西安文理学院举行,国家林草局三北防护林建设局一级巡视员武爱民,西安市科学技术局局长李志军、中国航天中心《航天员》杂志,航天育种物态国家农业示范区种质资源研究中心、国家林草局三北防护林建设局、陕西省科学技术厅等省市相关部门负责人和9家搭载单位出席了会议,会议由西安文理学院党委委员、生物与环境工程学院院长鲍锋主持。

会上,校长陈刚首先对出席会议的省市领导和搭载单位表示欢迎和感谢,并介绍了学校的基本情况,提出了做好工程技术研究中心建设的工作要求。陕西省科学技术厅农业农村处处长冀峰宣读了《陕西省科学技术厅关于同意建设石油石化装备故障诊断等一批“四主体一联合”校企联合研究中心的批复》文件,并希望研究中心立足我省重要的生物多

样性资源,聚焦区域特色、产品特色、作物特色为特征的特色化,开展种业航天育种技术研究。在第二阶段的移交仪式中,省市领导为西安文理学院等9家搭载单位移交了搭载的种子、益生菌和生态修复菌等材料。国家林草局三北防护林建设局一级巡视员武爱民在讲话中介绍了三北防护林建设的历史,强调了航天育种对防护林建设育种的重要意义,希望能够结合高校科研平台和人才优势,以航天农业技术助推三北防护林工程建设。

陕西省航天育种工程技术研究中心本次为国家林草局三北防护林建设局、兰州大学、西安文理学院、米脂县农业推广中心、白水仓颉庙等单位搭载了共33份材料,包括秦岭特有的国家一级保护植物华山新麦草和生态修复菌,还有杜仲、枸杞、沙棘、文冠果、沙地云杉及仓颉庙手植柏等西北优势种质,秦椒、晋谷、黑枸杞等地域特色农作物品种。据工程中心主任郭锐教授介绍,工程中心将立足陕

西,聚焦秦岭生态修复与保护、黄河流域生态保护和高质量发展战略,以国家重点保护植物、生态修复微生物及农作物种质资源选育的研究作为重点,开展航天育种有关机理研究、搭载材料返回地面后育种规范化研究,航天诱变与分子标记相结合,对诱变材料进行遗传多样性分析,提高判断搭载材料变异的准确性,有效缩短育种年限,用以指导不同种质资源搭载后的地面规范化繁育。

(生物与环境工程学院)

学校获批四个学士学位授权专业

新增经济与金融、文物与博物馆学、自然地理与资源环境、电子商务四个专业为学士学位授权专业

本报讯 5月29日,陕西省学位委员会印发《关于2020年陕西省普通高等职业院校新增学士学位授权专业及部分专业调整学士学位授权的批复》(陕学位[2020]3号)文件,经学校申报、专家评审、材料公示,批准我校经济与金融、文物与博物馆学、自然地理与资源环境、电子商务四个专业新增列为学士学位授权专业。截止目前,我校已有46个本科专业取得学士学位授予

资格。此次获批新增4个学士学位授予专业,将对我校学科专业建设、本科教育教学质量的提升起到促进作用,为进一步构建特色鲜明、结构优化、布局合理的专业发展,具有积极推动作用。今后,学校将继续加强专业内涵建设,凝练专业特色,深化教育教学改革,提高人才培养与学位授予质量。(学位与研究生管理处)